

ТАК ДОБЫВАЛАСЬ ПОБЕДА

Ровно год прошел с того дня, когда героическая Красная Армия разгромила вражеские полчища в Берлине и водрузила знамя нашей победы над рейхстагом.

Год... Сколько крупных и волнующих событий произошло за это время! Но берлинское сражение навсегда останется в памяти каждого советского человека и особенно тех, кто штурмовал это гитлеровское логово. Берлинское сражение явилось венцом сталинского военного искусства. Воины Красной Армии, используя весь богатейший опыт, накопленный в предыдущих наступательных боях, могучим ударом сокрушили прочную оборону немцев и продемонстрировали перед всем миром свое первоклассное военное мастерство, массовый героизм.

... Наши роты, преодолевая ожесточеннейшее сопротивление немцев, настойчиво, шаг за шагом продвигались вперед, к рейхстагу. В ходе наступательных боев мы получили от своего командира приказ — проникнуть в центр города, в район, где разведкой выявлено три своеобразных крепости, и последовательно овладеть ими.

Прежде чем начать наступление на одну из вражеских крепостей в центре, надо было сбить боевое охранение противника, засевшее в церкви, уничтожить поддерживавшие его огневые точки. Стрелковый взвод под командованием лейтенанта Симоняна приступил к выполнению поставленной задачи. Бойцы взвода ве-

рили в себя, в свое оружие. Наш пулемет начал хлестать свинцовым огнем. Под его прикрытием стрельки ползком стали приближаться к траншее, опоясывавшей церковь. Немцы усилили свой огонь. Смерть и ранения начали вырывать людей и из наших рядов. Вот ранило наводчика, и станковый пулемет на время оказался в малоопытных руках. Мне пришлось лечь за пулемет.

Но на пути продвижения наших бойцов были сосредоточены крупные силы немцев, пулеметы, минометы и даже фаустники. Вся эта сила находилась за толстыми стенами церкви. Однако задерживаться на полпути нельзя. Надо спешить, безостановочно идти к намеченной цели, идти вперед, преодолевая все препятствия, сокрушая и уничтожая всю живую силу, укрепления и технику врага.

Сокрушить крепость — таков был приказ. И все помыслы воинов были подчинены этому. Все действия были направлены на выполнение приказа.

Пулеметчик Казарян выдвинулся вперед и поставил немцев под фланговый удар. Зато и сам оказался в тяжелом положении: все пути скрытого продвижения к своему взводу были отрезаны. И отважный воин, верный сын армянского народа Казарян двое суток не смыкал глаз, двое суток не брал куска хлеба в рот, не выпил глотка воды. Для того, чтобы пробыть в таких условиях двое суток под непрерывным огнем, нужны большая сила воли, мужество и верность Родине, партии

Ленина — Сталина. Первый человек, пробравшийся к пулеметчику Казаряну, передал ему радостную весть: командование наградило бесстрашного воина орденом «Слава» 3-ей степени.

Все усиливающийся натиск в сочетании с массовым героизмом бойцов сломил сопротивление немцев. Церковь была взята, гитлеровский гарнизон уничтожен, а остаток его пленен.

Наступательный порыв каждого из нас был настолько велик, что люди, презирая смерть, ринулись на численно превосходящего противника и в ожесточенной схватке добыли победу. Общими усилиями бойцов четвертой стрелковой роты, пулеметного подразделения и артиллеристов поставленная задача была с честью выполнена. Многие немцы были перебиты, несколько сот солдат и офицеров гарнизона вражеской крепости были взяты в плен.

В этом бою отличились многие рядовые и сержанты нашего подразделения. Особенно бесстрашно и умело действовали пулеметчики Тигранян и Торгом Абаян, ныне работающий председателем колхоза в селе Хзнауз Эчмиадзинского района.

Окруженные в Берлине немцы продолжали оказывать сопротивление. Используя заблаговременно созданные укрепления внутри города, немцы пытались вести затяжные уличные бои, устанавливали на чердаках и в окнах пулеметы, всюду насаждали фаустников. Все это делалось

с тем, чтобы обескровить наши войска, оттянуть час своей гибели. Но яростное сопротивление гитлеровцев ни к чему не привело. Наши воины, умело используя могучую боевую технику, смело применяя маневр, неуклонно продвигались вперед, ликвидируя один гарнизон за другим, все плотнее и плотнее сжимая железное кольцо. Удары наших войск — артиллерии, танков, пехоты — заставили остатки немецкой группировки, оборонявшей Берлин, 2 мая сложить оружие. Так пал Берлин.

Маленькая частица в эту величественную победу внесена и нами — пулеметчиками и бойцами взвода, которые дрались на улицах и площадях столицы врага.

Сражение за Берлин вошло в историю Великой Отечественной войны советского народа, как ее самая блестящая страница. Она будет сиять, хранимая в сердцах всех советских людей.

И теперь, когда мы, добившись значительных успехов, двигаем дальше совершенствование своих знаний, можно с уверенностью сказать, что наша рота стала еще крепче, она с честью и достоинством выполняет свои задачи в условиях мирного времени.

Г. ДЖАГАЦПАНЯН.

Старший сержант, кавалер трех орденов и трех медалей.